

贵州为建农村公路投入54亿元

新华社贵阳2月22日电(记者 王丽 姜辰)贵州省今年将投入54亿元建设农村公路,实现新增90个乡镇通油路,1000个行政村通公路。

贵州省公路局局长章征宇介绍,到2008年底,贵州公路通车总里程已达12.4万公里,公路密度达每百平方公里75.4公里,全省实现了县县通油路、乡乡通公路的目标。但截至目前,全省尚有4630个建制村未通公路,农村交通建设仍比较落后。

今年贵州省将修建通乡油路4204公里,建成通村公路1.3万公里。到今年底,贵州可实现81%的乡镇通油路、82%的建制村通公路。

就业压力大 港人忙进修

据新华社香港2月22日电(记者 吕诺 孙浩)金融风暴加剧香港就业压力,港人读书深造或进修增值的意愿增强。香港特区政府和各高校采取增加研究生名额、举办培训课程等措施,帮助即将毕业的大学生以及职场人士提高就业能力。

香港科技大学学生事务处负责就业工作的助理处长李咏琴说:“就业形势严峻时,通常较多的毕业生会选择继续进修或升学。这个比例一般是10%,经济不太好时可能会增加3个百分点。我们也会配合特区政府措施扩大研究生名额。”

香港大学就业总监陈秉光表示,估计港大今年进修人数将占全体毕业生的26%,比以往增加6个百分点。港大法学院今年首次为非法系毕业生提供的法律硕士课程,名额为40个,报名人数已超额10倍。

香港科技大学将推出短期课程,提升毕业生和社会人士的求职能力。科大校长朱经武说:“我们还会开设一些课程提升四、五十岁人士的技能,让他们增值,以便在机会好的时候找到好工作。”

银川 低年级学生无书面作业

新华社银川2月22日电(记者 艾福梅)宁夏银川市教育局最近出台的《关于进一步规范中小学(幼儿园)办学行为的若干规定》要求,学生家庭书面作业实行总量控制,小学一、二年级不留书面家庭作业。

银川市教育局要求教师依据学习内容布置探究性、实践性的作业。同时,严格控制学生作息时间。走读生在校学习时间,小学每天不超过6小时,中学每天不超过8小时。晚间、双休日和其他法定节假日不上课。寄宿制学校晚自习结束初中不晚于21点,高中不晚于22点。按规定安排寒暑假和其他法定节假日,不利用假期组织学生到校上课、集体补课和有偿补课(高三除外)。

山西煤矿爆炸74人遇难



2月22日,救援人员下井搜救。

新华社记者 燕雁 摄

■全力救治受伤矿工

22日凌晨2时20分许,位于山西太原市古交市的焦煤集团西山煤电公司屯兰矿发生一起特大爆炸事故,初步认定为瓦斯爆炸,发生在该矿的南四盘区。事故发生时,井下当班工人共有436人。目前已造成74人遇难,有114名伤员在医院接受观察、治疗,其中5人病情危重。截至18时,井下搜救工作结束,未发生次生事故。

屯兰矿是山西焦煤集团西山煤电公司的一座现代化大矿,年生产能力460万吨,属高瓦斯矿井,瓦斯绝对涌出量为256立方米/分钟。

■搜救工作结束 遇难人数升至74人

记者现场了解,来自山西焦煤集团、阳煤集团等单位的救护队参与井下抢救。

22日10时,记者在事故矿井主井口看到,不时有救护队员坐着罐车入井搜救,西山煤电古交矿区总医院等医院的医护人员携带着血压计、心电图仪等设备在井口待命,一有人员升井立即进行检查。古交矿区总医院是收治伤员较多的医院,该院骨科主任赵志国介绍说:“22日上午,我们科共收治了11名伤员,均诊断为一氧化碳中毒,除了做心电图等方面的检查外,主要采取了吸氧的治疗办法,现在这11个人体征平稳。”

据有关方面负责人介绍,事故发生后,山西省属和太原市的7家重点医院组成了6支医疗队和专家组,分别在古交矿区的各家医院组织抢救;太原地区68个高压氧舱全部启动,用于治疗一氧化碳中毒患者。目前,事故善后工作也已同步展开。

22日14时,井下第一轮搜救工作结束,抢险指挥部要求再组织力量对井下每一个工作面、每一个环节进行搜查,同时尽快全面恢复通风系统。18时,现场抢险搜救工作结束。

■伤员得到良好救治

有关负责人介绍说,截至目前,共有114人在西山煤电古交矿区总医院等医院住院观察、治疗,其中5人病情危重。

据介绍,事故发生后,山西省迅速组织省、市两级七所医院的院长和专家,指导矿区医院治疗伤者。太原地区68个高压氧舱全部启动用于治疗一氧化碳中毒患者,同时调集42辆救护车随时待命。

山西省主要领导22日下午要求动员全省资源,全力以赴救治伤员,尽量减少遇难人数,并尽最大力量减小伤员愈后的身体损伤程度。



2月22日,救援人员抬出一具遇难者遗体。

■五项措施做好救援

记者22日在山西焦煤西山煤电屯兰矿瓦斯事故新闻发布会上了解到,事故中受伤的人员已得到良好的救治。

截至22日19时,114名伤员已接受救治,其中26名危重病人经过专家全力抢救,已有21人脱离生命危险。目前专家还在对5名危重病人进行会诊,全力救治。

高国顺说,事故发生后,山西省组织西山煤电、汾西矿业、霍州煤电、阳煤集团4个救护大队的16个矿山救护队投入抢险,山西省内7个大医院的41台救护车、68台高压氧舱投入救治,全省组织了7支医疗队,100余名呼吸、神经内科的医疗专家参与了治疗。

目前对事故的处理已经由现场搜救转向救护、治疗,要对所有受伤矿工特别是重症伤员全力抢救,防止伤员发生一氧化碳中毒后遗症,在救治过程中,只要有一线希望,就要拿出百倍、千倍的努力。

■五项措施做好救援

针对山西“2·22”煤矿瓦斯事故,安全监管总局局长骆琳22日提出五项措施,要求进一步做好事故救援工作。

这五项措施分别是:继续完善通风系统,制定措施,在确保安全的前提下,对井下开展第二遍搜寻,进一步核准伤亡人数。

坚持以人为本,调集精干医护力量,全力抢救受伤人员,千方百计减少人员伤亡。

地方政府加强领导,尽快研究确定赔偿办法和标准,做好遇难矿工家属的安抚等善后工作,确保矿区社会稳定。

地方有关部门积极主动,本着及时、公开、透明的原则,做好信息发布工作,正确引导舆论。

认真吸取事故教训,按照国务院“安全生产年”活动要求,采取有力措施,抓好全省安全生产工作。

(据新华社整理)

南北高速公路特大车祸 12人死亡

新华社南宁2月22日电(记者 张周来 王军伟)22日凌晨广西南宁-北海高速公路上发生一起特大车祸,截至12时30分,现场死亡人数已增至12人,其中5男7女。

事故车辆车牌为贵J02462。事发路段路面撒落着大量麦麸,事故车辆挡风玻璃全部破碎,顶部塌陷变形严重,车辆侧翻在公路上。抢救人员从车上找出6具遗体,加上此前已发现的6具遗体,此事故现场死亡人数已增至12人。

据现场交警介绍,事故车辆22日4时许进入高速公路,初步估计,客车可能是为了躲避撒落在路面的麦麸而失控,事故发生在6时至7时之间,车辆核载49人。除现场发现12名死者之外,此前已有39人被紧急送往附近几家医院抢救。

交警透露,在高速公路上撒落麦麸的大货车已经找到。

贵州森林火灾 过火面积9000余亩

新华社贵阳2月22日电(王丽 刘永松)贵州省黔东南布依族苗族自治州普安县楼下镇、雪浦镇交界处的普白林场小河林区21日下午发生一起森林火灾,目前火势已基本被控制扑灭,预计过火面积9000余亩,两栋房屋受损,一栋被烧毁。目前尚没有人员伤亡报告。

2月21日13时30分许,普安县楼下镇楼下村因部分群众烧荒积肥,引发森林火灾。13时40分,该县消防支队接到消息后,立即派出官兵赶到现场灭火,但由于草枯风大、火势凶猛,森林大火不断蔓延,并沿着普白林场向雪浦镇方向蔓延。

黔东南消防支队30名官兵于当日23时30分赶往普安县参与扑救,在22日2时赶到现场后,采取了开掘防火隔离带等措施灭火。

此外,普安县委、县政府还调集武警官兵赶赴现场,并发动青山、楼下、雪浦等附近3个乡镇500余名干部和群众共同扑救。至22日10时30分,大火基本被控制扑灭。

记者从普安县委了解到,此次火灾过火面积涉及楼下和雪浦两个乡镇,截至目前,没有人员伤亡报告。在两个乡镇接合部,有普安县最大的普白林场,林面积约1.8万亩,主要种植杉树等用材林,并拥有一些珍稀树种。